Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Swiadczenie ushug medycznych w zakresie protetyki stuchu
Oznaczenie kwalifikacji: Z.18
Wersja arkusza: X

7.18-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Rolg receptora shuchu petni w uchu ludzkim

A. blona bebenkowa.
B. narzad Cortiego.
C. nerw stuchowy.
D. strzemigczko.

Zadanie 2.

Uktad przewodzeniowy narzadu stuchu tworza

A. ucho zewnetrzne i wewngtrzne.
B. wyzsze pietra drogi stuchowe;.
C. ucho srodkowe i wewngtrzne.
D. wucho zewngetrzne i Srodkowe.

Zadanie 3.

Objawami charakterystycznymi dla niedostuchu odbiorczego sa:

A. brak rezerwy slimakowej, dodatni wynik proby Rinnego, pogorszenie rozumienia mowy.

B. wartosci progow shlyszenia dla przewodnictwa kostnego w normie, ujemny wynik proby
Rinnego, pogorszenie rozumienia mowy.

C. wartosci rezerwy Slimakowej powyzej 15 dB, dodatni wynik proby wyrownania glosnosci,
pogorszenie rozumienia mowy.

D. brak rezerwy $limakowej, zrozumienie mowy osigga 100%, w probie Webera - lateralizacja
dzwieku do ucha gorzej styszacego.

Zadanie 4.

Ktore z wymienionych schorzen charakteryzuje si¢ w swojej poczatkowej fazie niskoczestotliwosciowym
ubytkiem stuchu, wystepowaniem rezerwy S$limakowej oraz tzw. zatamkiem Carharta w obrazie wyniku
badania audiometrycznego?

A. Zapalenie trabek stuchowych.
B. Neuropatia stuchowa.

C. Choroba Meniera.

D. Otoskleroza.

Zadanie 5.
Styszenie rozszczepienne (schisacusis) charakterystyczne jest dla niedostuchu

mieszanego z duzg komponentg odbiorcza.
odbiorczego o lokalizacji pozaslimakowej.
odbiorczego o lokalizacji slimakowe;].

onwp

przewodzeniowego.
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Zadanie 6.

Jezeli uszkodzeniu ulega uktad przewodzeniowy, to wartosci progu przewodnictwa

A. kostnego ulegajg obnizeniu.

B. kostnego ulegaja podwyzszeniu.

C. powietrznego ulegaja obnizeniu.

D. powietrznego ulegaja podwyzszeniu.

Zadanie 7.

Audiometr w punkcie protetycznym powinien pozwala¢ na wykonanie u pacjenta audiometrii tonalnej
z maskowaniem oraz

A. audiometrii mowy i proby SISI.

B. audiometrii mowy i badania w polu swobodnym.

C. audiometrii mowy i audiometrii wysokoczestotliwosciowe;.
D. audiometrii wysokoczestotliwosciowej i prob nadprogowych.

Zadanie 8.

Badaniem obiektywnym bedacym odpowiednikiem proby Carharta (Tone Decay Test) jest
A. badanie emisji otoakustycznych.
B. test oceny droznosci trabki stuchowej.

C. testzanikania odruchu strzemiaczkowego.
D. badanie réznicowe potencjalow pnia mozgu.

Zadanie 9.
Roznica pomiedzy progiem odruchu strzemiaczkowego w audiometrii impedancyjnej a progiem styszenia

w audiometrii tonalnej dla tonow niskich i srednich, mniejsza od 60 dB, moze $wiadczy¢ o wystapieniu

A, efektu okluzji.

B. zmeczenia stuchowego.

C. zmiany pozaslimakowe;j.

D. objawu wyrownania glosnosci.

Zadanie 10.
W ktorym z wymienionych badan poddaje si¢ ocenie interwaty czasowe (I-1I1, II1-V, I-V)?

A. Stuchowe potencjaly wywolane pnia mozgu.
B. Badanie emisji otoakustycznych.

C. Audiometria impedancyjna.

D. Audiometria Bekesy’go.

Zadanie 11.

Ktora z wymienionych behawioralnych metod badania stuchu nie jest badaniem uwarunkowanym?

A. VROCA
B. VRA
C. CPA
D. BOA
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Zadanie 12,

Stuchawka na przewodnictwo kostne w audiometrii zabawowej stosowana jest w celu uwarunkowania na
bodzce akustyczne dzieci powyzej 2. roku zycia, u ktorych stwierdzono

A. wysick z ucha.

B. duzy ubytek stuchu.

C. niewielkie uszkodzenie stuchu.

D. brak wspolpracy przy nalozeniu stuchawek na przewodnictwo powietrzne.

Zadanie 13.

Istniejace testy stowne stosowane u dzieci wykorzystywane sg obecnie jedynie w celu

A. sprawdzenia zysku z dopasowanych protez stuchowych.
B. obiektywnego okreslenia progu dyskryminacji.

C. diagnozowania rodzaju uszkodzenia stuchu.

D. okreslenia wielkosci ubytku stuchu.

Zadanie 14,

W celu doktadniejszej diagnostyki audiologicznej w badaniu tympanometrycznym stosowany jest ton probny
o czestotliwosci 1 000 Hz u dzieci do

A. 2. roku zycia.
B. 6.m-ca zycia.
C. 9.m-ca zycia.
D. L1.5.roku zycia.

Zadanie 15,

W audiometrii tonalnej prog przewodnictwa powietrznego jest wyznaczany w dobrze wyciszone]j kabinie
audiometrycznej standardowo dla zakresu czestotliwosci

A. 125+16 000 Hz
B. 250+4 000 Hz
C. 125+4 000 Hz
D. 1258 000 Hz

Zadanie 16.
Wyznaczenie progu styszenia osoba badajaca powinna rozpoczaé od
A. okreslenia poziomu komfortowego dla czgstotliwosci 1000 Hz.
B. okre$lenia poziomu szumu maskujacego.
C. przeprowadzenia proby pomiarowe;j.
D. wyznaczenia progu UCL.
Zadanie 17.
W trakcie wyznaczania progu przewodnictwa kostnego wzglednego z maskowaniem protetyk powinien
A. uwzgledni¢ efekt okluzji.
szum maskujacy podawac¢ do ucha badanego.

B
C. zalozyc¢ stuchawke powietrzng na ucho badane.
D. zalozy¢ stuchawki powietrzne na obydwoje uszu.
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Zadanie 18.
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Przedstawiony audiogram wskazuje na niedostuch typu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19.

przewodzeniowego w uchu lewym.
odbiorczego w uchu prawym.
odbiorczego w uchu lewym.
mieszanego w uchu lewym.

Do objawow charakterystycznych dla uszkodzenia stuchu spowodowanego wieloletnim narazeniem na hatas

zalicza sig:

A,

B.

obustronne, symetryczne uposledzenie stuchu o charakterze slimakowym, o wybijajacym si¢
ubytku stuchu dla 4 kHz, dodatni objaw wyréwnania glto§nosci.

jednostronne uposledzenie stuchu o charakterze slimakowym, dotyczace glownie wysokich
czestotliwo$ci z towarzyszacymi szumami usznymi.

obustronne, niesymetryczne uszkodzenie stuchu o charakterze mieszanym, dotyczace
wszystkich czestotliwosci z towarzyszacymi zawrotami glowy.

jednostronne uposledzenie stuchu o charakterze przewodzeniowym, dotyczace wszystkich
czestotliwos$ci, dodatni objaw wyrownania gtosnosci.
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RODZAJ BADANIA UCHO PRAWE UCHO LEWE
PROBA WEBERA lateralizuje do ucha lewego
PROBA RINNEGO maly dodatni ujemny
uszkodzenie ukfadu uszkodzenie ukfadu
AUDIOMETRIA odbiorczego — ubytek stuchu T
TONALNA dla przewodnictwa P vee ¥
, , dla przewodnictwa powietrznego
powietrznego i kostnego
krz kulacyj rzesuniet
AUDIOMETRIA krzywa artykulacyjna nie ywa artykulacyjna przesunieta
. . w prawo, osigga 100% rozumienia
SLtOWNA osigga progu dyskryminacji
mowy
PROBA FOWLERA OWG (+) OWG (-)
AUDIOMETRIA tvo ] VD |
BEKESYEGO e e
ABR morfologia zapisu prawidlowa wydtuzona latencja fali V

Analiza wynikow badan zawartych w tabeli wskazuje na wystepowanie w uchu prawym niedostuchu

odbiorczego o lokalizacji Slimakowej

A. bez objawu wyroéwnania glosnosci, natomiast w uchu lewym ubytku stuchu typu mieszanego.

B. z objawem wyrownania glosnosci, natomiast w uchu lewym zaburzen przetwarzania
stuchowego.

C. z objawem wyréwnania glo$nosci, natomiast w uchu lewym ubytku stuchu typu
przewodzeniowego.

D. bez objawu wyréwnania gltosnosci, natomiast w uchu lewym ubytku stuchu typu odbiorczego
o lokalizacji pozaslimakowe;.

Zadanie 21.

Jezeli w probie Rinnego czas styszenia wzbudzonym stroikiem dla przewodnictwa powietrznego jest krotszy
niz dla przewodnictwa kostnego, to protetyk shuchu stwierdza niedostuch

onwy

przewodzeniowy.

odbiorczy o lokalizacji slimakowe;j.
odbiorczy o lokalizacji pozaslimakowe;.
mieszany z duzag komponenta odbiorcza.
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Zadanie 22.

Ktore z wymienionych cech audiogramu mowy sg charakterystyczne dla niedostuchu przewodzeniowego?

A. Szerokos¢ krzywej stownej znacznie zwigkszona w stosunku do wzorcowej, podwyzszony
prog postrzegania mowy, stopien rozrézniania zazwyczaj nie osiaga 100% zrozumiatosci
mowy, ubytek rozrozniania zawsze wystepuje.

B. Szerokos¢ krzywej stownej bez zmian w stosunku do wzorcowej, podwyzszony prog
postrzegania mowy, stopien rozrozniania osigga 100% zrozumiatosci mowy, ubytek
rozrozniania nie wystepuje lub jest bardzo maty.

C. Szeroko$¢ krzywej stownej zwiekszona w stosunku do wzorcowej, podwyzszony prog
postrzegania mowy, stopien rozrozniania nie osigga 50% zrozumialosci mowy, ubytek
rozrozniania zawsze wystepuje.

D. Szeroko$¢ krzywej stownej zmniejszona w stosunku do wzorcowej, podwyzszony prog
postrzegania mowy, stopien rozrozniania osigga 100% zrozumialosci mowy, ubytek
rozrozniania nie wystepuje.

Zadanie 23.

Do punktu protetycznego zglosit si¢ zaprotezowany pacjent, ktory skarzy sie, ze przebywajac na ulicy styszy
za glosno, takze w domu dzwieki typu ,,stuk naczyn” réwniez sg dla niego za glo$ne. Jakich zmian nalezy
dokonaé¢ w aparatach stuchowych aby poprawi¢ pacjentowi komfort styszenia?

A. Zmniejszy¢ wzmocnienie ogolne aparatu oraz wilaczy¢ system redukcji wiatru.

B. Zwickszy¢ MPO w calym zakresie oraz wiaczy¢ system redukeji nagtych dzwickow.

C. Zwickszy¢ MPO w calym zakresie oraz zmniejszy¢ wzmocnienie dla gtosnych dzwigkow.
D. Zmniejszy¢ wzmocnienie dla glosnych dzwigkow oraz zmniejszy¢ MPO w calym zakresie.

Zadanie 24.

Do punktu doboru aparatow stuchowych zglosito si¢ niedostyszace malzenstwo. Ze wzgledu na duzy
niedostuch nie stysza w nocy placzu dziecka, Protetyk stuchu powinien im zaleci¢ zastosowanie

A. petli indukcyjne;j.

B. poduszki wibracyjnej potaczonej z czujnikiem.

C. aparatow shuchowych z komunikacja bezprzewodowa.

D. systemu nadawczo odbiorczego FM dla osob niedostyszacych.

Zadanie 25.

Dopasowanie otwarte aparatu sluchowego nalezy zastosowac¢ u pacjentow z ubytkiem stuchu w zakresie

czestotliwosci
A. 125+250 Hz
B. 300+800 Hz
C. 500+1 500 Hz
D. 4 000+8 000 Hz
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Zadanie 26.

Do prawidlowego wykonania obudowy aparatu ITE istotne jest pelne odzwierciedlenie czg$ci anatomicznych
malzowiny usznej:

A. czotenka, 16dki muszli, obrabka, skrawka.

B. czotenka, grobelki, catego obrgbka, jamy muszli.

C. grobelki, todki muszli, skrawka, odnogi obrabka.

D. grobelki, przeciwskrawka, todki muszli, odnogi grobelki.

Zadanie 27.

Ktore postegpowanie jest zgodne z zasadami pobierania formy z ucha?

A. Przed wyjeciem gotowej formy nalezy odpowietrzy¢ ucho.

B. Wypelniajac ucho masg wyciskowa nalezy odciggna¢ matzowing uszna.

C. Forme z ucha nalezy wyciagaé tuz przed pelnym zastygni¢ciem masy wyciskowe;j.
D. Przed pobraniem formy z ucha nalezy zdezynfekowac kanat shachowy zewnetrzny.

Zadanie 28.

Jaki rodzaj indywidualnej wktadki usznej nalezy zastosowac¢ u os6b niedostyszacych z progiem styszenia
niskich tonow, mniejszym niz 40 dB dla zapewnienia komfortu styszenia?

A. Twarda otwarta.
B. Migkka otwarta.
C. Twarda zamknigta.
D. Migkka zamknigta.

Zadanie 29,

Wykorzystanie technologii stereolitografii podczas wykonania indywidualnej wktadki usznej umozliwia

A. precyzyjne przygotowanie negatywu.

B. rezygnacje z pobierania formy z ucha.

C. precyzyjne zaprojektowanie ksztattu wktadki.

D. rezygnacj¢ z uzupehiania ubytkow na powierzchni wycisku,

Zadanie 30,

Jakie parametry wkladki usznej maja znaczacy wplyw na zmiang charakterystyki przenoszenia dla
czestotliwosci powyzej 3 000 Hz?

Srednica dzwickowodu i dtugosé trzpienia.

Rodzaj zastosowanego filtra i dlugos¢ trzpienia.

Srednica otworu wentylacyjnego i $rednica dzwiekowodu.
Rodzaj zastosowanego filtra i Srednica otworu wentylacyjnego.

ocawp
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Zadanie 31.

Pacjent z obustronnym niedostuchem odbiorczym oczekuje po zalozeniu aparatow shuichowych poprawy
rozumienia mowy w hatasie i na ulicy. Pacjentowi nalezy zaproponowac aparat wyposazony w

A. adaptacyjna redukcje hatasu, kompresje czestotliwosciowa, mikrofon kierunkowy, filtr

waskopasmowy.

B. redukcje szumu wiatru, adaptacyjng redukcje hatasu, rozszerzone pasmo transmisji, minimum
4 programy.

C. filtr mowy, redukcje hatasow impulsowych, kompresje czgstotliwosciowa, rozszerzone pasmo
transmisji.

D. filtr mowy, redukcje szumu wiatru, adaptacyjny mikrofon kierunkowy, adaptacyjna redukcje
hatasu.

Zadanie 32.

Ktore rozwigzanie techniczne jest wykorzystywane przez protetykow stuchu do precyzyjnego dopasowania
aparatow shuchowych?

A. Zapamigtywanie danych.

B. Uczacy si¢ potencjometr.

C. Adaptacyjny mikrofon kierunkowy.
D. Automatyczna zmiana programow.

Zadanie 33.

Pacjent z aparatami stuchowymi zmienit prace i obecnie bardzo duzo korzysta z telefonu komorkowego,
niestety czesto pojawiaja si¢ zaklocenia w trakcie rozmowy. Jakie rozwigzanie powinien zaproponowac
protetyk stuchu?

A.  Zakup petli indukceyijne;j.

B. Zakup zestawu stuchawkowego.

C. Przelaczenie aparatow na cewke indukcyijna.

D. Wykorzystanie pilota do aparatu z technologig bluetooth.

Zadanie 34,

Ktora z wymienionych regut dopasowania aparatu stuchowego oparta jest o wyniki skalowania gtosnosci?

A, POGO
B. Libby
C. WHS
D. NAL
Zadanie 35.

Zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Pracy i Polityki Socjalnej, pracodawca ma obowiazek zapewnic
pracownikom indywidualng ochrong stuchu przy przekroczeniu dopuszezalnej wartosci hatasu

A. 65dBA
B. 75dBA
C. 80dBA
D. 85dBA
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Zadanie 36.

W przypadku patologii uktadu przewodzacego dzwigk w uchu mozna za pomoca specjalnych urzadzen
wzmocni¢ transmisj¢ sygnatu przez kosc¢. Do urzadzen tych nie nalezy

A. implant hybrydowy.

B. system BAHA Attract.

C. system BAHA Connect

D. aparat stuchowy na przewodnictwo kostne.

Zadanie 37.

Kazdy pacjent z niedostuchem, powinien by¢ poinformowany, ze po zatozeniu aparatow stuchowych
niezbedny jest trening stuchowy w celu

A. pobudzenia uwagi akustycznej, przyzwyczajenia si¢ do gtosnych dzwigkow.
B. uwrazliwienia narzadu stuchu, pobudzenia uwagi akustyczne;j.

C. uwrazliwienia narzadu stuchu, poprawy koncentracji.

D. poprawy pamigci, pobudzenia uwagi akustyczne;.

Zadanie 38.

Protetyk stuchu podczas ostuchiwania aparatu sluchowego zausznego stwierdza, ze aparat jest za cichy.
Co moze byc¢ tego przyczyng?

A. LuZny rozek.

B. Zatkany dzwickowod.

C. Zabrudzony mikrofon.

D. Zatkany otwor wentylacyjny.

Zadanie 39,

Do pracowni protetycznej zglosit sie¢ pacjent, skarzac sie, ze jego aparat ,,gwizdze”. Najbardzie]
prawdopodobng przyczyng wystapienia tej wady jest

A. zatkanie otworu stuchawki.

B. nieszczelnosé wktadki stuchowe;.

C. zanieczyszczony wlot mikrofonu.
D. wybrany niewlasciwy program w aparacie.

Zadanie 40.

Ktory element aparatu stuchowego moze wymieni¢ protetyk shuchu w punkcie protetycznym?

Mikrofon.
Stuchawke.

Filtr stuchawki.
Cewke indukcyjna.

Saowp»
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